

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2018年8月19日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		乙年 常年期第二十二主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232

1. 中秋鳳梨酥製作招募志工：

日期：8/29(三)、8/30(四)、8/31(五)
9/5(三)、9/6(四)、9/7(五)
9/12(三)、9/13(四)、9/15(五)

時間：上午9點起~

地點：士林堂活動中心

文生善會邀請您。

2. 第二屆凱歌敬拜讚美音樂會：

時間：9月1日(六) 13:00-17:00

地點：士林天天主堂

九月適逢聖文生月，遣使會將舉辦系列活動；在士林堂舉行凱歌青年音樂會；敬拜讚美活動的同時設有園遊會，圖書攤位及餐飲服務，歡迎教友攜帶家人、親友及渴望信仰的朋友，一起共襄盛舉。

當天有摸彩活動，摸彩券一張200元，頭獎為日本東京來回機票，價值22,000元；香港來回機票，價值9000元。

歡迎教友們提供摸彩禮物或認養禮品，於上班時間送至共融堂區辦公室。為了支持凱歌青年音樂會，彌撒後有口罩義賣，一盒五十個，義賣價100元。

常年期第二十週禮儀日曆

8/20(一)	聖納德(伯爾納鐸)院長聖師	紀念日
8/21(二)	聖碧岳(比約)十世教宗	紀念日
8/22(三)	聖母元后	紀念日
8/23(四)	聖羅莎貞女	自由紀念日
8/24(五)	聖祿茂(巴爾多祿茂)宗徒	慶日
8/25(六)	聖路易國王	自由紀念日
8/25(六)	聖若瑟·甘樂善司鐸	自由紀念日
8/25(六)	特敬聖母	自由紀念日

代禱意向

請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄

暑假即將結束，每個父母有責任讓孩子參加堂區的主日學，增進他們的靈修；

共融堂區在石牌堂及士林堂每個主日彌撒後都有兒童主日學，請願意參加的小朋友報名。

士林堂兒童主日學

對象：6~12歲孩童

上課時間：9月9日(日)起

每週日上午10:30~11:30

報名請洽張玉華老師

石牌堂兒童主日學

對象：6~12歲孩童

上課時間：9月9日(日)起

每週日上午10:00~11:00

報名請洽蕭卓慧老師

常年期第二十主日

【箴九1-6；弗五15-20；若六51-58】

潘家駿神父

在本主日的彌撒中，我們繼續透過《若望福音》第六章生命之糧的言論，默想聖體聖事這項天主所賞賜給我們的絕大恩賜；這恩賜是耶穌在最後晚餐中，通過祂聖體和寶血的聖事，而將自己那愛我們到底的愛賞賜給我們。

是的，透過聖體聖事，耶穌邀請我們與祂作最完美、也最親密的交流與結合。然而這究竟是怎樣的一種密切交流的關係呢？這關係絕對超乎我們與任何人的際關係！對於如此的關係，耶穌在這段生命之糧的言論中以近乎謎語並充滿奧秘的話語做了這樣的描述：「誰吃我的肉，並喝我的血，便住在我內，我也住在他內。」耶穌以這句謎樣般的話語向我們表達，在聖體聖事中我們與祂的雙重關係：第一重關係是，當我們領受基督聖體聖血時，祂就住在我們內，這關係就如同保祿宗徒在《迦拉達書》中所說的：「我生活已不是我生活，而是基督在我內生活。」（迦二20）第二重關係是，因著領受聖體聖事我們也進入基督的聖體內，而使我們住在祂內，成為祂聖體的細胞。或許我們可以用人與空氣的生命關係來做類比，也就是我們在空氣內，但與此同時，我們也在呼吸中吸入空氣，如此，大氣也在我們內。這真是何其美妙啊！聖體聖事實現了在天國裡才存在的最完美、也最圓滿的愛的結合，這種結合讓我們預嘗到了天國的滋味。

但為避免讓這種親密結合的關係僅流於爛漫的想像或空口白話，耶穌又進一步加以闡釋，而把這關係帶入具體的生活行動中，祂說：「就如那生活的父派遣了我，我因父而生活；照樣，那吃我的人，也要因我而生活。」真是何其榮寵！原來我們與耶穌的結合關係，具體而言，就是受邀參與祂與天父的親密關係。然而，這個榮寵的邀請卻又是何等地挑戰！耶穌因著與父的親密關係而為父生活，而因著在聖體聖事內我們與耶穌的結合，耶穌也挑戰我們要為祂而生活。的確，要為耶穌生活絕對是一項充滿艱難的挑戰！

這挑戰讓我想到教宗方濟各曾在一次的機會裡，談到聖體聖事與信仰生活的關係。教宗乃從三個跡象來辨別那些領受基督體血的人的生命樣貌：

辨別領受聖體聖事者的第一個跡象是，在對待他人的方式上，是否相似耶穌的態度。耶穌的態度樂意與人，而特別是與受苦的人在一起，與他們同甘共苦，而我們呢？教宗特別針對當時羅馬正遭逢大雨連綿而給市民造成重大災難的實例，來挑戰基督徒去反省：「我這個去參與彌撒的人是如何對待這問題？我是竭力幫助、關懷那些因為這天

災而處在生活困頓中的人們，並盡心為他們祈禱嗎？或者是我根本就不在乎他們，反而在彌撒結束後更熱衷於無關痛癢的閒聊呢？」事實上，為一個吃了生命之糧的人，他該當會渴望這樣祈禱：「想到這些因為天災而處在困頓與困擾中的弟兄姊妹們，讓我們懇求主耶穌——這位我們在感恩聖事中所領受的主耶穌，推動我們能盡心為他們祈禱，並使這盡心的祈禱成為竭力的救援行動。」

辨別領受聖體聖事者的第二個跡象是寬恕。針對這個跡象教宗表示，去參與感恩聖祭的我們應該「感到自己被天主寬恕，因而隨時準備寬恕別人。」感恩祭不是為那些「自認為或願意顯示自己比別人更好」的人所舉行的禮儀，卻是一件聖事，一件為那些「需要被接納及蒙天主仁慈而獲得新生」的人所舉行的聖事。因此之故，「若我們不覺得自己是需要天主仁慈的人，也不覺得自己是需要天主寬恕的罪人，那麼最好就不要去參與彌撒！我們之所以去參與彌撒，就是因為我們是罪人，需要及願意接納耶穌的寬恕，並參與祂的救恩行動以及祂對人的寬恕。」

辨別領受聖體聖事者的第三個跡象，是端視禮儀與信仰生活的協調一致。針對這個跡象教宗這別強調，感恩聖事是基督的祭獻行動，絕非只是人性的紀念儀式而已；所以，我們基督徒的使命及身份與我們所領受的聖體聖事有一密切的關係，甚至可以說就是源自感恩聖事，因此他這樣說：「一項宗教儀式在外表上可以是非常美麗的，可是若不將我們引向與耶穌的相遇，那麼即使再美麗也不會為我們的心靈和生命帶來任何養分。相反地，經由感恩聖事，基督願意進入我們的生命中，使這生命充滿祂的恩寵。如此一來，在每個基督徒的信仰生活中，禮儀與生活就會協調一致。」

是的，透過以上教宗所提示的三個跡象，我們便可以辨別及認出一位領受聖體聖事者的生命樣貌。這樣貌讓我們看到凡以耶穌為生命食糧的人，那麼他的思維方式將同化於耶穌的思維中，因為聖體聖事不只是一個美麗的儀式，更是我們與天主最親密、最具體、最令人驚訝的愛的共融，在共融中使我們也能夠像祂那樣，為了他人甘願成為被擘開的餅；如此，我們便能擁有能力不再為自己活著，卻是為了耶穌，像祂那樣為父也為別人而活著。也因此，在領受聖體聖事時我們不能坐著不動，若不從席位中起身往前，那麼這將是一個永未完成的聖事。

祈求耶穌，讓領受生命之糧的我們，能夠活出祂生命的樣貌；如此，即使當面對人生的橫逆，仍可以感恩；當面對物質的匱乏，亦可以分享；因為，耶穌住在我們內，我們住在耶穌內。阿們！